
 

 

ВІЛ-інфекція – це соціально небезпечне інфекційне захворювання, що 

розвивається внаслідок інфікування вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ), 

довготривалого переживання (персистенції)  ВІЛ в лімфоцитах, 

макрофагах  та клітинах нервової тканини. Хвороба характеризується 

прогресуючою дисфункцією імунної, нервової, лімфатичної та 

інших  систем організму. Відповідно до сучасних уявлень ВІЛ-інфекція 

відноситься до невиліковних хвороб, має тривалий хронічний перебіг і, в 

разі відсутності  ефективної терапії, закінчується смертю хворого.  

На сьогодні ВІЛ-інфекція поширена по країнам усіх континентів і її 

поширення в  світі носить назву пандемії ВІЛ/СНІДу, а в Україні 

розвивається епідемія ВІЛ/СНІДу. В країні зареєстровано понад 170 тис. 

ВІЛ-інфікованих, але за підрахунками експертів про свій ВІЛ-статус знає 

лише третина інфікованих; загальна кількість людей,  які живуть з ВІЛ в 

Україні, сягає 377 600. 

ВІЛ передається:  

 Через кров - при потрапляння крові чи інших біологічних рідин, що 

містять кров (сперма, виділення піхви, грудне молоко) від  ВІЛ-інфікованої 

особи до здорової  людини. Найчастіше цей шлях реалізується при 



ін’єкційному введенні наркотичних речовин брудними шприцами та 

голками, що вже використовувались іншими особами. 

 Статевим шляхом - підчас незахищених статевих стосунків, незалежно від 

того чи це вагінальний, оральний чи анальний секс. 

 Внаслідок передачі вірусу від інфікованої ВІЛ матері до її дитини підчас 

вагітності, пологів та годуванні груддю. Ризик інфікування зростає під час 

годування дитини груддю, при важкому перебігу хвороби у матері та 

складних пологах. 

ВІЛ не передається: 

 При спільному користуванні побутовими речами, посудом, роботі в 

одному приміщенні 

 У лазні та сауні 

 Підчас поцілунків 

 Обіймах та рукостисканні 

 При чханні та кашлі 

 Через поручні, дверні ручки, столи, стільці 

 При укусах комарів чи інших комах. 

Після інфікування вірус починає швидко розмножуватись, вражає різні 

клітини, органи та системи організму. Через 6-8 тижнів у третини 

інфікованих розвивається гостра ВІЛ-інфекція, яка протікає у формі 

лихоманки зі слабкістю, підвищенням температури, болях в суглобах, як 

це часто спостерігається при ГРЗ, у інших - цей період проходить 

непомітно. Через 1,5-3 місяці після інфікування в крові інфікованої 

людини з’являються антитіла до ВІЛ, на виявленні яких ґрунтується 

діагностика ВІЛ-інфекції. Період, що проходить від часу інфікування до 

формування антитіл до ВІЛ, називають «сероконверсіонним або 

діагностичним  вікном».  

 


